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 COMUNICATO   STAMPA 

 ALLARGAMENTO UE DAL 1° MAGGIO 2004:  
MISURE DOGANALI TRANSITORIE  

 
Dal prossimo 1° maggio l’Unione Europea allargherà i suoi confini per 

comprendere n. 10 nuovi Stati membri: Cipro, Estonia, Lettonia, Lituania, Malta, 
Polonia, Repubblica Ceca, Repubblica Slovacca, Slovenia e Ungheria. 

 
L’Agenzia delle Dogane ha, pertanto, ritenuto utile predisporre la Circolare 

n. 21/D del 7 aprile 2004, attraverso la quale intende dare istruzioni agli Uffici 
interessati e informazioni all’utenza, sulle modalità operative da osservare per tutte 
le operazioni doganali cominciate prima del 1° maggio 2004 e che termineranno ad 
adesione avvenuta, quindi dopo il 1° maggio, nonché su alcune problematiche di 
carattere generale. 

 
Si tratta di misure transitorie che gli operatori devono conoscere con largo 

anticipo per organizzare la propria attività economica senza interruzioni e senza 
incorrere in difficoltà operative con le Dogane nazionali e comunitarie. 

 
La Circolare sviluppa argomenti (di cui fornisce anche esempi pratici) 

relativi a: 
�� prova del carattere comunitario (scambi nella Comunità allargata); 
�� prova dell’origine preferenziale (scambi con Paesi terzi); 
��misure transitorie in materia di: 

1.  regimi doganali economici (sospensivi); 
2.  circolazione doganale delle merci (transito); 
3. procedure relative alle Accise; 

�� contabilizzazione, recupero a posteriori, rimborso e sgravio dei 
dazi; 

�� informazione tariffaria vincolante (ITV) e informazione vincolante 
di origine (IVO) ; 

�� territorio doganale (ai fini dell’applicazione della relativa 
legislazione); 

�� IVA (armonizzazione delle normative degli Stati membri); 
�� utilizzo temporaneo di formulari di documento amministrativo 

unico che, a seguito dell’allargamento dell’Unione, non sono 
conformi al modello comunitario. 

 
 
Maggiori dettagli e testo integrale della Circolare, sono disponibili sul sito 

Internet dell’Agenzia, www.agenziadogane.gov.it.  

http://www.agenziadogane.gov.it/

